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från Monica Maria Iacob-Ridzi (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Ett europeiskt program av typen "Work and Travel"

Varje år deltar tusentals europeiska studenter, i de flesta fall från de nya medlemsstaterna, i det 
amerikanska programmet ”Work and Travel”. Genom detta program blir det lättare för dem att erhålla 
visum och tillfälliga arbetstillstånd samt att hitta ett säsongsarbete. De kan på detta sätt göra stora 
besparingar samtidigt som de besöker värdlandet. Till följd av de utmärkta resultat som uppnåtts med 
programmet har andra länder, till exempel Storbritannien, Kanada, Australien och Nya Zeeland startat 
liknande program. 

Man talar i dag allt oftare om att utveckla en europeisk strategi för rörlighet i arbetslivet och inrättandet 
av ett program av den här typen på EU-nivå för ungdomar från medlemsstaterna skulle vara ett viktigt 
framsteg i denna riktning. Den europeiska ekonomin skulle dessutom gagnas av en ökad rörlighet för 
arbetstagarna. Ur institutionellt hänseende kunde detta program genomföras i form av ett europeiskt 
pilotprojekt.

Många initiativ syftar redan till att främja arbetstagarnas rörlighet inom EU, till exempel 
EURES-nätverket som informerar om lediga tjänster i medlemsstaterna. Vissa medlemsstater, såsom 
Storbritannien och Frankrike, deltar i program av typen "Work and Travel”. Det handlar alltså om att 
komplettera dessa program genom att hjälpa unga européer med formaliteterna när de söker 
säsongsarbete i medlemsstaterna. Ett europeiskt program av typen ”Work and Travel” skulle 
dessutom bidra till att samordna och underlätta ungdomarnas rörlighet i Europeiska unionen.

Det är slutligen också viktigt att understryka att för mer än 90 procent av de europeiska ungdomarna 
innebär Europeiska unionen en frihet att studera, arbeta och bosätta sig var som helst i Europa, vilket 
framgår av en Eurobarometer-undersökning. Antagandet av ett program som uppfyller dessa mål 
skulle sannolikt öka ungdomarnas känsla av att delta i byggandet av ett enat Europa.

1. Hur ställer sig kommissionen till att inleda ett projekt av den här typen?
2. Vilka åtgärder tänker kommissionen vidta för att främja rörligheten i arbetslivet för unga européer?


